

内蒙古日报

中共内蒙古自治区委员会机关报
内蒙古日报出版社
国内统一连续出版物号:CN 15-0002
邮发代号:15-1



2022年7月22日 星期五
壬寅年六月二十四
第26680期
今日8版

习近平向世界青年发展论坛致贺信

新华社北京7月21日电 7月21日,国家主席习近平向世界青年发展论坛致贺信。

习近平指出,青年代表希望,青年创造明天。中国始终把青年看作推动社会

发展的有生力量,鼓励青年在参与推动构建人类命运共同体的实践中展现青春活力。希望世界青年发展论坛成为世界青年助力全球发展、全球共促青年发展的重要平台,为世界人民团结发出青年之声,为全球发展进步注入青春之力。

习近平强调,各国青年要弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值,以实际行动推进全球发展倡议,助力落实联合国2030年可持续发展议

程,共同谱写世界青年团结合作的时代新篇章。

世界青年发展论坛当日在北京开幕,主题为“促进青年发展、塑造共同未来”,由中华全国青年联合会主办。

孙绍骋看望慰问驻区部队官兵

本报7月21日讯 (记者 刘晓冬)7月21日,自治区党委书记孙绍骋来到陆军某联合训练基地和陆军合成某旅,亲切看望慰问部队官兵,向他们致以诚挚的问候。

孙绍骋说,“八一”建军节快到了,我代表自治区党委、政府和内蒙古军区来看望大家,并通过你们向驻区人民解放军指战员、武警部队官兵、民兵预备役人员、退役军人和其他优抚对象致以美好的祝愿。他说,军政军民团结是我们的优良传统和政治优势,在内蒙古这样的边疆民族地区,军政军民关系要搞得更好。长期以来,全区各级党委、政府高度重视做好拥军优属工作,驻区部队积极参与和支持地方经济社会发展,双方用实际行动诠释了军地一家亲。我曾长期从事退役军人服务工作,对军人有着很深的感情。今后,自治区党委、政府将一如既往地全力支持驻区部队建设发展,带着责任和感情做实做好拥军优属工作,千方百计帮助部队官兵解除后顾之忧,与驻区部队一起守好祖国的“北大门”。

孙绍骋参观了基地史馆和部队装备设施、营房、训练场地,同官兵们深入交谈,详细了解他们的训练、工作、生活等情况。

自治区党委常委、秘书长于立新,内蒙古军区司令员马庆雷参加活动。



「7月21日,自治区党委书记孙绍骋来到陆军某联合训练基地和陆军合成某旅,看望慰问部队官兵。」
本报记者 贾永红 摄



「7月21日,自治区党委书记孙绍骋参观北部战区某基地史馆和部队装备设施、训练场地。」
本报记者 贾永红 摄

赤峰市旅游市场持续回暖

本报赤峰7月21日电 (记者 高慧 金泉)沙漠、骆驼、草原、湖泊……7月20日在赤峰市翁牛特旗玉龙沙湖景区内,有不少游客正在享受当地特有的景色。进入7月份,草原迎来旅游旺季。随着疫情形势好转,同时叠加一系列刺

激政策,赤峰市旅游市场持续回暖。7月1日以来,游客数量恢复到2019年同期的75%,比2020年同期增加20%。

“我们来到赤峰市第五天了,玩得非常开心,今天还体验了沙漠越野,很刺激。我回去还会介绍亲戚朋友来玩的。”

来自广州的游客傅俊波告诉记者。赤峰市是内蒙古旅游资源的富集区,目前全市已开发旅游景区90多家,旅游直接从业人员达8万人。

据了解,为进一步加快旅游市场复苏发展,激发旅游消费潜力,赤峰市文化

和旅游局等5部门联合推出“赤峰人游赤峰”文旅惠民活动,即在7月21日至12月31日期间,赤峰市户籍居民凭身份证件,在赤峰市工作人员凭社保证明、赤峰大中专院校在校学生凭学生证,可在全市各大收费景区享受免票及半价等优惠政策。

与技术学院副教授李志强现场作了燕麦草A类B类分级技术解答。

商都县农牧与科技局副局长张秀感慨地说:“专家服务基层项目有针对性,提出的方案很实用,提升了我们的实操经验和技术水平,今后我们可以更好地服务种植户。”

记者从自治区人社厅专业技术人才管

理处获悉,今年自治区人社厅加大人才人事帮扶力度,安排专家服务基层项目资金240万元,通过实施乡村振兴人才职称评审倾斜政策、优化基层专技人才培养培训项目、强化专业对口智力帮扶力度等举措,向乡村振兴重点帮扶旗县倾斜,实施水稻、肉牛、医疗、文旅等30期专家服务基层项目,解决基层生产技术难题,推广技术成果应用、培养培训基层人才等,助力乡村振兴。

在商都县农牧和科技局实施的100亩燕麦新品种试验基地,中国农业机械化科学研究院有限公司研究员刘立晶,指导种植户通过提高机械化投入和燕麦生产条件,促进增产增收。内蒙古农业大学农学院副院长赵宝平推广了燕麦轻简化栽培、新型肥料和水分高效利用等技术,通过对燕麦高产栽培示范基地建设。

除了现场指导,专家服务团结合产业需求,对50多名农技带头人、企业科技人员、种植大户等开展多种形式的技术培训及座谈会。针对种植户杨明提出的燕麦草质量分级问题,中国农业大学草业科学

从2014年起,自治区人社厅启动专家服务基层项目,2007位专家分赴全区80余个旗县区、490个乡镇村,组建了235支专家服务团队。截至目前,已为服务地区解决技术难题301件,制定产业发展规划15个,推广新技术12项,推广新品种21个,培养实用人才8万余人次,医治患者5万余人次。

“塞外粮仓”河套灌区小麦开镰迎丰收

本报巴彦淖尔7月21日电 (记者 图古斯毕力格)7月20日上午,在巴彦淖尔市临河区新华镇十万亩高产高效粮食生产园区内,15台大型联合收割机呈“雁阵型”排列,拉开了河套灌区春小麦全面收割的序幕。

临河区新华镇新乐村新乐五社种植大户薛志强今年种植了237亩小麦,全部与恒丰集团签订了订单种植,麦后还计划复种燕麦草。“按照今年小麦的长势,每亩地产量应该在

1000斤左右。我们和恒丰集团签订的订单是每斤1.8元,加上政府集中连片种植的补贴和麦后复种燕麦草的收入,亩产收益在2800元,纯利润应该也能达到2300元左右。”薛志强信心满满地说。

今年,巴彦淖尔市共种植粮食作物712.9万亩,完成确定目标任务的130.1%。其中,小麦种植面积62万亩,比上年增加8.8万亩。巴彦淖尔市通过划定粮食生产功能区、强化粮食

生产政策支持、引导龙头企业出台收购保护价实行订单种植等举措,确保了粮食播种面积和产量稳定。目前,巴彦淖尔市已经组织1030多台大型联合收割机进行夏粮收割。

巴彦淖尔市农牧局种植业科科长张华说:“据我们测算分析,小麦平均单产能达到880斤,比上一年平均亩产能提高5%以上,总产量预计能达到5.5亿斤,比去年的总产量要增加一个亿。”

印度尼西亚总统佐科将访华

新华社北京7月21日电 外交部发言人华春莹21日宣布:应国家主席习近平邀请,印度尼西亚共和国总统佐科·维多多将于7月25日至26日访华。

稳扎稳打推进新能源建设和农牧业发展

短评

底子才能实现长远发展,要围绕关键生产要素做好扩大量、提高质量、增加产量的文章。要扩大耕地、草地、种子的数量,提高耕地、草地、种子的质量。生产要素的数量扩大了、质量提升了,粮、草、肉等优质农畜产品的产量自然而然就上来了。有了足够的产量就更有基础、更有底气发展精深加工,促进农牧业提质增效,带动农牧民增收致富。

在新能源建设上,能做的工作尽量往前赶,能上的项目抓紧上,不能让优势资源白白闲置。要保持耐心,不能饥不择食,不能“捡到篮子都是菜”,有些项目宁可不上也不能乱上,不能为了“仨瓜俩枣”丢了长远利益。加快转变新能源开发方式,自己能干的自己干,自己干不了的合伙干,不能简单把资源“一让了之”。

农牧业发展是个“慢工细活儿”,需要扎实稳步推进,但定下来的事情就要立即着手去做,不能等和拖。夯

事实上,需要稳扎稳打的不仅仅是新能源和农牧业这两件事,各方面工作都是如此,都要把心静下来、沉下,把工作做扎实、把基础打厚实,不能急功冒进、急躁蛮干;同时要全面提速,争分夺秒、只争朝夕地往前推,不能拖拖拉拉、凡事都落在后面,遇到困难就要拿出逢山开路、遇水架桥的豪气和勇气,过五关斩六将把事情办成办好。

自治区政协党组理论学习中心组召开集体学习扩大会议

李秀领主持并讲话

本报7月21日讯 (记者 宋爽)

7月21日,自治区政协党组理论学习中心组召开集体学习扩大会议,传达学习习近平总书记在中央政治局第四十次集体学习时的重要讲话、在庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼上的重要讲话,在湖北武汉和新疆考察时的重要讲话精神。围绕学习《中国共产党政治协商工作条例》开展研讨交流。自治区政协党组书记、主席李秀领主持会议并讲话。

自治区政协副主席罗志虎、郑福田、刘新乐、张华、其其格、欧阳晓晖、魏国楠、安润生及秘书长狄瑞明出席会议。

会议指出,要把习近平新时代中国特色社会主义思想与时俱进的理论特征,对总书记的最新重要讲话保持跟

进学习的政治自觉和思想自觉,以正确的方法,把握讲话精髓要义,掌握贯穿其中的新思想新理念新要求,在统一战线和凝聚共识、建言资政中认真贯彻落实总书记重要讲话各项要求,确保人民政协工作正确方向。

会议认为,《中国共产党政治协商工作条例》对于坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,巩固和发展爱国统一战线具有重要意义,是做好新时代政治协商工作的制度保障和基本遵循,要准确把握政治协商的指导思想和重大原则,在实际工作中全面落实协商工作条例各项要求,进一步提高政治协商工作科学化制度化规范化水平。

会议还传达了全国政协文史工作座谈会精神。

自治区十三届人大常委会举行树立正确的中华民族历史观专题讲座

本报7月21日讯 (记者 陈春艳)

为贯彻落实习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,大力传承弘扬中华优秀传统文化、推进中华民族共有精神家园建设,7月21日,自治区十三届人大常委会举行专题讲座。

自治区人大常委会常务副主任林少春主持讲座,副主任张院忠、秘书长施文学、在呼的常委会委员和人大机关全体干部聆听讲座。

中国社会科学院民族学与人类学研究所所长、铸牢中华民族共同体意识研究基地首席专家王延中阐述了树立正确的中华民族历史观的重要性,就如何厘清错误观点、树立正确的中华民族历史观作了深入解读。讲座紧紧围绕党中央重大决策部署,紧扣内蒙古做好

新时代民族工作的需要、紧贴自治区人大常委会当前的工作重点,具有很强的针对性、指导性。

历史是最好的教科书。一部中国史,就是一部各民族交融汇聚成多元一体中华民族的历史,就是各民族共同缔造、发展、巩固统一的伟大祖国的历史。大家表示,要持之以恒深入学

习贯彻落实习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,增强对中华民族的认同感和自豪感,牢固树立正确的中华民族历史观,准确认识我国统一多民族国家的基本国情,准确认识中华民族多元一体格局,准确认识中华民族历史的发展脉络,把铸牢中华民族共同体意识贯彻到人大工作的全过程和各方面。

全区各级红十字会多举措宣传防溺水知识

□见习记者 李存霞

进入暑期,为了减少溺水事故的发生,提高全民安全意识,连日来,全区各级红十字会开展了以“防溺水 保平安 红十字在行动”为主题的宣传培训活动。

7月21日,呼和浩特市红十字会举办“游泳戏水好清凉,安全时刻记心上”主题直播课程,来自呼和浩特市红十字会的两位应急救护师通过网络直播面向广大网友讲解了溺水的概念与伤害、水中自救与互救、岸上救护等预防溺水的相关知识和自救互救技能。

乌兰察布市红十字会组织红十字志愿者登上“博爱专线”公交车,就防溺水、防中暑等相关知识进行宣讲,与市民互动

交流,让大家在乘坐公交车出行的同时,也能聆听一堂生动的安全教育课程。

自治区红十字会精心制作了科普短片《红十字生命教育 防溺水知识小课堂》,包括防溺水知识点、水上救援、岸边救护等内容。全区各级红十字会积极转发该视频及相关预防溺水知识的长图、文章等,让防溺水知识深入人心,提升公众的自救互救能力。

自治区红十字会应急救护训练中心讲师石杰介绍,预防溺水要牢记“六不准”,即不私自下水游泳、不擅自与他人结伴游泳、不在无家长或老师带领的情况下游泳、不到无安全设施无救援人员的水域游泳、不到不熟悉的水域游泳、不擅自下水施救。

■下转第3版

院士专家田间地头“传经送宝”

□本报记者 梅刚

重实干 务实功 求实效

“燕麦栽培在乌兰察布优势独特,应在种植、生产、深加工方面发力,打造化德县、商都县燕麦品牌……”7月15日,在乌兰察布市化德县启动的“国家专家服务示范团——燕麦高产高效栽培技术培训项目”活动现场,我国燕麦荞麦学科带头人、国家燕麦荞麦产业技术体系首席科学家任长忠说。

今年,我区2个专家服务基层项目入选自治区专家服务基层示范项目,乌兰察布燕麦高产高效栽培技术培训项目位列其中。5天时间里,任长忠院士及其团队9位京蒙专家,围绕燕麦产业发展,在化德县、商都县以培训授课、现场指导等形式开展服务,带动大量技术、智力、管理、信息等要素流向基层,搭建专家和基层单位交流合作的桥梁。

时下,化德县燕麦高产高效栽培技术示范基地的150亩燕麦长势良好,种植户正为“野糜子疯长,咋能有效除草”发愁。内蒙古农业大学教授张笑宇边查看种植环境、边询问技术操作,提出防治

野糜子技术措施。

“咱们这个旱作区,适合种植‘蒙燕2号’等品种。”自治区农牧业科学院研究员付晓峰针对当地干旱少雨,提出选用耐旱、优质的燕麦品种,通过育种选育,推进品种研发,健全良种繁育体系。

在商都县农牧和科技局实施的100亩燕麦新品种试验基地,中国农业机械化科学研究院有限公司研究员刘立晶,指导种植户通过提高机械化投入和燕麦生产条件,促进增产增收。内蒙古农业大学农学院副院长赵宝平推广了燕麦轻简化栽培、新型肥料和水分高效利用等技术,通过对燕麦高产栽培示范基地建设。

除了现场指导,专家服务团结合产业需求,对50多名农技带头人、企业科技人员、种植大户等开展多种形式的技术培训及座谈会。针对种植户杨明提出的燕麦草质量分级问题,中国农业大学草业科学